
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 29 Σεπτεμβρίου 2023 

 

 

 

 Δήλωση Προέδρου Ε.Β.Ε.Π., κου Βασίλη Κορκίδη, για την Παγκόσμια Ημέρα Ναυτιλίας 

O Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασίλης 

Κορκίδης, με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Ναυτιλίας στις 28 

Σεπτεμβρίου, σε δήλωσή του αναφέρει τα ακόλουθα: «Στον Πειραιά, που 

σύμφωνα με τα στοιχεία της έκθεσης Xinhua-Baltic International Shipping Centre 

Development Index (ISCDI) βρίσκεται στην όγδοη θέση… Περισσότερα… 

 

Το ηλεκτρονικό εμπόριο συνεχίζει να αναπτύσσεται στην ΕΕ παρά το μεταβαλλόμενο οικονομικό 

περιβάλλον 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς ενημερώνει, πως οι 

οργανώσεις Ecommerce Europe και EuroCommerce δημοσίευσαν, από κοινού, την 

Έκθεση για το Ευρωπαϊκό Ηλεκτρονικό Εμπόριο 2023. Το 2022, ο κύκλος 

εργασιών του B2C αυξήθηκε από 849 δις ευρώ το 2021, σε 899 δις ευρώ το 2022, 

παρά το μεταβαλλόμενο οικονομικό και πολιτικό… Περισσότερα… 

 

Στο Ε.Β.Ε.Π. η Industrial & Commercial Bank of China 

Το «θεμέλιο» μίας ακόμη οικονομικής γέφυρας για τις σινο-ελληνικές εμπορικές 

αλληλεπιδράσεις τέθηκε κατά την διάρκεια της επίσκεψης στο Εμπορικό και 

Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς αντιπροσωπείας της Industrial & Commercial 

Bank of China (ICBC). Η συνάντηση, που έγινε επ’ ευκαιρία του ανοίγματος στην 

Ελλάδα τοπικού γραφείου αντιπροσωπείας της ICBC… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

 

Χατζηδάκης: Έρχεται φορο-νομοσχέδιο για τους ελεύθερους επαγγελματίες 

«Πρέπει να γίνουν πάρα πολλά για τη φοροδιαφυγή, όμως έχουν κάποια γίνει 

πράγματα», κυρίως με την επέκταση των ηλεκτρονικών συναλλαγών, που επήλθε 

τόσο από το κλείσιμο των τραπεζών το 2015 όσο και από την πανδημία, είπε ο 

υπουργός Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης. Εξήγγειλε νέο νομοσχέδιο για τη 

φορολόγηση των ελευθέρων επαγγελματιών, μιλώντας για τη… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F1663144007.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F1921211302.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F882363497.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F-2071527463.pdf


Παπαθανάσης: Προχωράμε σε νέες δράσεις για την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και 

τη δημιουργία περισσότερων θέσεων εργασίας - Ορθή αξιοποίηση των ευρωπαϊκών πόρων υπέρ 

της οικονομίας και της κοινωνίας 

«Πιστοί στη δέσμευσή μας για την περαιτέρω ενίσχυση των μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων και τη δημιουργία περισσότερων θέσεων εργασίας, προχωρούμε σε 

νέες δράσεις που αφορούν στις περιοχές μετάβασης, για την έγκαιρη 

προετοιμασία των εν λόγω επιχειρήσεων», σημείωσε ο αναπληρωτής υπουργός 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Νίκος Παπαθανάσης… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Αρχίζει η καταγραφή για τα POS - Σε λειτουργία τέθηκε το Κέντρο Βεβαίωσης και Είσπραξης 

Αττικής 

Νέο πλέγμα ηλεκτρονικής παρακολούθησης, ελέγχου και διασταυρώσεων των 

συναλλαγών στην αγορά, ενεργοποιεί η ΑΑΔΕ με την καταχώρηση των POS η 

οποία ξεκίνησε.  Στην ψηφιακή πύλη myAADE συστήνεται και τηρείται Μητρώο 

Μέσων Πληρωμών (POS) με τους παρόχους υπηρεσιών πληρωμών να καλούνται 

να  δηλώσουν το σύνολο των POS που χρησιμοποιούν… Περισσότερα… 

 

Παράταση παροχής κινήτρων στις επιχειρήσεις για την ηλεκτρονική τιμολόγηση 

Σε παράταση των κινήτρων που ισχύουν σήμερα για έναν ακόμη χρόνο 

προσανατολίζεται το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης με στόχο να ενταχθούν 

όσο το δυνατόν περισσότερες επιχειρήσεις στην ηλεκτρονική τιμολόγηση, πριν 

αυτή γίνει υποχρεωτική. Σύμφωνα με τα στοιχεία από τη φορολογική διοίκηση 

ήδη χιλιάδες επιχειρήσεις κάνουν χρήση των ηλεκτρονικών… Περισσότερα… 

 

 Πρωτογενές πλεόνασμα 5,6 δισ. ευρώ στο 8μηνο 

Πρωτογενές πλεόνασμα ύψους 5,596 δισ. ευρώ, έναντι στόχου για πρωτογενές 

πλεόνασμα 2,314 δισ. ευρώ και πρωτογενούς πλεονάσματος 19 εκατ. ευρώ για 

την ίδια περίοδο το 2022, παρουσιάζει ο κρατικός προϋπολογισμός την περίοδο 

του Ιανουαρίου - Αυγούστου 2023, σύμφωνα με τα οριστικά στοιχεία που 

ανακοινώθηκαν από το υπουργείο Οικονομικών… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

 

Σκρέκας: Στη μάχη κατά της ακρίβειας πρέπει να είμαστε όλοι μαζί – Συνάντηση με την Ένωση 

Σούπερ Μάρκετ – Στο Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας: "Μόνο με μια ανθεκτική Ευρώπη θα 

αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις του αύριο" – Τρία μέτρα για την αντιμετώπιση της ακρίβειας 

Στήριξη της ελληνικής οικογένειας απέναντι στην ακρίβεια και τις πληθωριστικές 

πιέσεις ζήτησε ο Υπουργός Ανάπτυξης, κ. Κώστας Σκρέκας κατά τη πρόσφατη 

συνάντηση του, παρουσία του Γενικού Γραμματέα Εμπορίου & Προστασίας του 

Καταναλωτή, κ. Σωτήρη Αναγνωστόπουλου, με την Ένωση Σούπερ Μάρκετ 

Ελλάδας. Στο πλαίσιο των νέων παρεμβάσεων… Περισσότερα… 

 

Προσχέδιο νόμου που θα βάζει κανόνες στις εκθέσεις βιωσιμότητας για τις επιχειρήσεις 

Νομοπαρασκευαστική επιτροπή για την σύνταξη προσχεδίου νόμου και 

προκαταρκτικής ανάλυσης συνεπειών ρύθμισης που θα ενσωματώσει στην 

ελληνική έννομη τάξη την Οδηγία (ΕΕ) 2022/2464 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 

η οποία αφορά στην υποβολή εκθέσεων βιωσιμότητας από ορισμένες κατηγορίες 

οντοτήτων, συγκροτήθηκε με απόφαση του υπουργού… Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F1200704764.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F-63694571.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F-340400869.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F877972124.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F751592628.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-1526143968.pdf


Παράταση στις αιτήσεις υπαγωγής σε δυο καθεστώτα του Αναπτυξιακού 

Έως την Παρασκευή 29 Δεκεμβρίου 2023 παρατείνεται από το Υπουργείο 

Ανάπτυξης η προθεσμία υποβολής αιτήσεων υπαγωγής στη 2η προκήρυξη του 

καθεστώτος ενισχύσεων «Μεταποίηση-Εφοδιαστική Αλυσίδα» (ΦΕΚ 

3292/Β/18.5.2023) και την 2η προκήρυξη του καθεστώτος ενισχύσεων «Ενίσχυση 

Τουριστικών Επενδύσεων»… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 

 

Γεωργιάδης: Άνοιξε η πλατφόρμα REBRAIN GREECE - Επικουρικές: Μέχρι τέλος 2023 πάνω από 

μισές θα έχουν εξοφληθεί 

Σε πλήρη λειτουργία τέθηκε η ψηφιακή πλατφόρμα REBRAIN GREECE για τη 

διασύνδεση επιστημόνων – εργαζόμενων υψηλών δεξιοτήτων, που διαμένουν 

εντός και εκτός Ελλάδας, με την εγχώρια αγορά εργασίας, ανακοίνωσε από την 

Ολομέλεια ο υπουργός Εργασίας, Άδωνις Γεωργιάδης. Ο κ. Γεωργιάδης ενημέρωσε 

το Σώμα ότι ήδη η πλατφόρμα έχει δεχθεί 20 αιτήσεις… Περισσότερα… 

 

Κίνητρα στις επιχειρήσεις για την εφαρμογή της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας 

Θεσπίστηκαν κίνητρα για την εθελοντική εφαρμογή της Ψηφιακής Κάρτας 

Εργασίας με την ψήφιση του εργασιακού νομοσχεδίου, βασικός πυρήνας του 

οποίου αποτέλεσε η ενσωμάτωση της κοινοτικής οδηγίας για διαφανείς και 

προβλέψιμους όρους εργασίας. Στόχος του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης είναι η Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΜΕ.& ΥΠ. 

 

Σταϊκούρας: Ενισχύεται ο ρόλος της Ελλάδας στο Διευρωπαϊκό Δίκτυο Μεταφορών 

Τις  πρωτοβουλίες, που αναλαμβάνει η ελληνική κυβέρνηση  για την διαμόρφωση 

ενός ανταγωνιστικού, ασφαλούς, προσβάσιμου και οικονομικά προσιτού 

συστήματος μεταφορών για την ενίσχυση του ρόλου της Ελλάδας στο Διευρωπαϊκό 

Δίκτυο Μεταφορών, παρουσίασε στους ομολόγους του, στο Άτυπο Συμβούλιο 

Υπουργών Μεταφορών της ΕΕ ο Χρήστος Σταϊκούρας… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Σκυλακάκης: Στοίχημα για εμάς το πρώτο πλωτό αιολικό πάρκο να είναι έτοιμο το 2030 

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης, ήταν ο 

ομιλητής της μείζονος σημασίας θεματικής ενότητας του Olympia Forum IV, 

σχετικά με τη μετάβαση στην κλιματική ουδετερότητα. «Πρέπει να διαχωρίσουμε 

τους ευρωπαϊκούς από τους εθνικούς πόρους και να κάνουμε ανακατεύθυνση όσον 

αφορά στην ενεργειακή μετάβαση, γιατί η ενέργεια που… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Σε πρωταγωνιστικό ρόλο οι εφοδιαστικές αλυσίδες  

Είναι ευρέως γνωστό ότι σχεδόν το 90% του παγκόσμιου εμπορίου διακινείται διά 

θαλάσσης. Η πρόσβαση λοιπόν σε κάθε είδους προϊόντα που παράγονται και 

μεταποιούνται οπουδήποτε στον κόσμο που σήμερα εννοούμε κρύβει πίσω της μια 

εφοδιαστική αλυσίδα το μήκος της οποίας ενίοτε συμπεριλαμβάνει και το τελευταίο 

μίλι. Η πλειονότητα του καταναλωτικού κοινού… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-1316522220.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F1476756339.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-1595324227.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F1392347748.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F592161621.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F856617795.pdf


Βασίλης Κορκίδης: Ο εκσυγχρονισμός του στόλου στόχος της Ένωσης Ελληνικών Ναυπηγείων 

Ο πρόεδρος του Επιχειρηματικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιά μιλάει 

στο «b.s.» με αφορμή τη σύσταση της Ένωσης και απαριθμεί τις προτεραιότητες 

και τις αναγκαίες κινήσεις για να γίνει ανταγωνιστική η ελληνική ναυπηγική 

βιομηχανία.  Ναυτιλία και «πράσινη μετάβαση», γηράσκων ελληνικός ακτοπλοϊκός 

στόλος, φουσκωμένα βιβλία παραγγελιών (orders books)… Περισσότερα… 

 

Οι επιχειρήσεις επιλέγουν την πρόληψη στη «κυβερνοασφάλεια»    

Η ασφαλής χρήση του διαδικτύου από τις επιχειρήσεις και η θωράκιση τους 

απέναντι στις κυβερνο-απειλές αποτελούν αντικείμενο συζήτησης των ειδικών, 

αλλά και αναλυτικής ενημέρωσης σε κάθε μορφής, μεγέθους και δραστηριότητας 

επιχείρηση. Η σημασία της λήψη των ενδεδειγμένων μέτρων για την 

κυβερνοασφάλεια των επιχειρήσεων στο διαδίκτυο… Περισσότερα… 

 

Η επιχειρηματικότητα της Αττικής προχωρά μπροστά 

Η Αττική, αποτελεί την ατμομηχανή της αναπτυξιακής επανεκκίνησης της χώρας, 

καθώς στην Περιφέρεια συγκεντρώνεται σχεδόν το 51% των επιχειρηματικών 

δραστηριοτήτων. Η επιχειρηματική δυναμική της Περιφέρειας άλλωστε 

απεικονίζεται και από τα στοιχεία του Γ.Ε.ΜΗ. που συγκεντρώνουν τα 6 

Επιμελητήρια της Αττικής. Σύμφωνα με αυτά καταγεγραμμένες… Περισσότερα… 

 

Wind in the Sails: New Opportunities for Europe and China 

Κανένας δεν κάνει μόνος του ούτε και στον Παράδεισο… Η σημερινή 

πραγματικότητα στο επιχειρησιακό πεδίο απαιτεί την ανάπτυξη των δυνατών 

καλυτέρων συνεργειών με στόχο την καλύτερη παρουσία στις αγορές και την 

ισχυροποίηση της θέσης σε αυτές. Με τις συνέργειες μπορεί να «υπερπηδηθεί» 

και το «πρόβλημα» του μεγέθους μιας επιχείρησης που… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Συστάθηκε η Ένωση Σούπερ Μάρκετ Ελλάδας - «Αναγκαία η συνεργασία με την Πολιτεία» 

Φιλοδοξώντας να αποτελέσει έναν αξιόπιστο και υπεύθυνο θεσμικό φορέα του 

λιανεμπορίου τροφίμων, χρήσιμο στην ελληνική κοινωνία, την οικονομία, τους 

καταναλωτές, τη Δημόσια Διοίκηση, τον κλάδο και τα μέλη της, η Ένωση Σούπερ 

Μάρκετ Ελλάδας (ΕΣΕ) διοργάνωσε ειδική εκδήλωση για την επίσημη παρουσίαση 

των στόχων της… Περισσότερα… 

 

Αυξητικούς κινδύνους για τις διεθνείς τιμές των τροφίμων και ενέργειας βλέπει ο ΟΟΣΑ 

Τη μείωση του πληθωρισμού στην Ευρωζώνη, όπως και σε παγκόσμιο επίπεδο, 

προβλέπει ο ΟΟΣΑ για το 2024 στην τελευταία έκθεση του (Interim Economic 

Outlook), αλλά προειδοποιεί για τον κίνδυνο να υπάρξουν νέα σοκ στις διεθνείς 

αγορές τροφίμων και ενέργειας. Ειδικότερα, αναφέρει ότι η εκδήλωση του 

φαινομένου Ελ Νίνιο, η οποία ξεκίνησε τον Ιούνιο, είναι… Περισσότερα… 

 

EBRD: Προβλέπει ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας 2,4% εφέτος και 2,3% το 2024 

Αύξηση του ελληνικού ΑΕΠ κατά 2,4% εφέτος και 2,3% το 2024 αναμένει η 

Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBDR) με τις νέες 

προβλέψεις της, οι οποίες συμπίπτουν με αυτές του Μαΐου. «Η υλοποίηση των 

επενδυτικών σχεδίων, που χρηματοδοτούνται με δάνεια και επιχορηγήσεις από 

το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας της ΕΕ, προχωρά… Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F-314665677.pdf
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